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1.ആറ്റത്തിന്റെ� ഘടന

ഡാള്‍ട്ടന്റെ� ആറ്റം സിദ്ധാന്തം: പ്രധാന ആശയങ്ങള്‍

* എല്ലാ പദാര്‍ത്ഥങ്ങളും നിര്‍മ്മിച്ചിരിക്കുന്നത് ആറ്റങ്ങള്‍ എന്ന അതിസൂക്ഷ്മകണങ്ങള്‍ കകാണ്ടാണ്.

* ആറ്റക� നിര്‍മ്മിക്കുവാനനാ നശിപ്പിക്കുവാനനാ സാധ്യമല്ല.

* ഒരു മൂലക�ിക,  എല്ലാ ആറ്റങ്ങളും ഗുണ�ിലും വലിപ്പ�ിലും മാസിലും സമാനമായിരിക്കും.

* വ്യത്യസ്തമൂലകങ്ങളുക1 ആറ്റങ്ങള്‍ വ്യത്യസ്തമാസും വ്യത്യസ്ത ഗുണങ്ങളും കാണിക്കുന്നവയാണ്.

* രാസപ്രവര്‍�നങ്ങളില്‍ ഏര്‍കപ്പ1ാന്‍ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും ക;റിയ കണികയാണ് ആറ്റം.

*രനണ്ടാ  അതിലധികനമാ  മൂലകങ്ങളുക1  ആറ്റങ്ങള്‍  ലളിതമായ  അനുപാത�ില്‍  സംനയാജിച്ചാണ്

സംയുക്തങ്ങളുണ്ടാകുന്നത്.

ആറ്റത്തിന്റെ� സൂക്ഷ്മകണങ്ങള്‍: ഡാള്‍ട്ടക, സിദ്ധാന്തപ്രകാരം ആറ്റന�ക്കാള്‍ ക;റിയ കണികകള്‍ അസാധ്യമായിരുന്നു.

എന്നാല്‍  വസ്തുക്കള്‍  പരസ്പരം  ഉരസുനJാള്‍  അവ  ;ാര്‍ജുള്ളതായി  മാറുന്നതും;  മൈമക്കല്‍  ഫാരകഡ,  ഹംഫ്രി  നഡവി
എന്നിവരുക1 ലായനിയിലൂക1 മൈവദ്യുതി ക1�ിവിട്ടുമുള്ള പരീക്ഷണങ്ങളും ആറ്റങ്ങളില്‍ അതിനനക്കാള്‍ ക;റുതും ;ാര്‍

ജുള്ളതുമായ  കണികകളുക1  സാന്നിധ്യ�ിനുള്ള   സൂ;ന  ലഭിച്ചു.  പിന്നീ1്  ആറ്റ�ികല  അ1ിസ്ഥാനകണങ്ങളായ

ഇലന]ാണ്‍  (കനഗറ്റീവ്  ;ാര്‍ജ്),  നപ്രാനട്ടാണ്‍  (നപാസിറ്റീവ്  ;ാര്‍ജ്),  ന്യൂനaാണ്‍  (;ാര്‍ജില്ലാ� കണം)  എന്നിവയുക1

സാന്നിധ്യം സ്ഥിരീകരിക്കകപ്പട്ടു. 

 റൂഥര്‍ഫ!ാര്‍ഡിന്റെ� ആറ്റം മാതൃക:റൂഥര്‍നഫാര്‍ഡിക, ആറ്റംമാതൃകയുക1 ആശയങ്ങള്‍.

* ആറ്റ�ിന് ന്യൂക്ലിയസ് എന്ന നകന്ദ്രഭാഗമുണ്ട്.

* ആറ്റ�ിക, വലിപ്പവുമായി താരതമ്യം ക;യ്യുനJാള്‍ ന്യൂക്ലിയസിക, വലിപ്പം വളകരക്കുറവാണ്.

* ആറ്റ�ിക, ഭൂരിഭാഗം മാസും ന്യൂക്ലിയസിലാണ് നകന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

*  ഇലന]ാണുകള്‍  ന്യൂക്ലിയസിനു  ചുറ്റും  വൃ�ാകാരമായ  പാതയില്‍  പ്രദക്ഷിണം  ക;യ്യുന്നു.റൂഥര്‍

നഫാര്‍ഡിക, ആറ്റം മാതൃക സൗരയൂഥമാതൃക എന്ന് അറിയകപ്പടുന്നു.

റൂഥര്‍ഫ!ാര്‍ഡ്  ആറ്റംമാതൃകയുന്റെട  പരിമിതി: മൈവദ്യുതകാന്തിക  സിദ്ധാന്തമനുസരിച്ച്
വക്രപാതയില്‍ ന്യൂക്ലിയസികന ചുറ്റി സഞ്ചരിക്കുന്ന ഇലന]ാണുകള്‍  മൈവദ്യുതകാന്തികവികിരണം  പുറത്തുവിട്ട് ഊര്‍ജം

ക്രമമായി  കുറഞ്ഞ്  വന്ന്  ന്യൂക്ലിയസിനനാ1ടു�്  അവസാനം  ന്യൂക്ലിയസില്‍  പതിനക്കണ്ടതാണ്.  എന്നാല്‍  ഇങ്ങകന

സംഭവിക്കുന്നില്ല. ഇതിന് വിശദീകരണം നല്‍കാന്‍ റൂഥര്‍നഫാര്‍ഡ് മാതൃകക്ക് കഴിയുന്നില്ല.   

ഫ)ാറിന്റെ�  ആറ്റം  മാതൃക:റൂഥര്‍നഫാര്‍ഡിക,  ആറ്റം  മാതൃകക്ക്  ആറ്റ�ിക,  സ്ഥിരത  വിശദീകരിക്കാനായില്ല.  ഈ
ന്യൂനത പരിഹരിച്ചുകകാണ്ട് നീല്‍സ് നwാര്‍ എന്ന ഡാനിഷ് ശാസ്ത്രജ്ഞന്‍ അവതരിപ്പിച്ച മാതൃകയാണ് നwാര്‍ ആറ്റം

മാതൃക.

ഫ)ാര്‍ ആറ്റം മാതൃകയുന്റെട ആശയങ്ങള്‍: 

* ന്യൂക്ലിയസിനുചുറ്റും നിശ്ചിത ഓര്‍wിറ്റുകളിലൂക1(കഷല്ലുകളിലൂക1)യാണ് ഇലന]ാണുകള്‍   പ്രദക്ഷിണം ക;യ്യുന്നത്.

* ഓനരാ കഷല്ലികലയും ഇലന]ാണുകള്‍ക്ക് ഒരു നിശ്ചിത ഊര്‍ജമുണ്ട്. അതിനാല്‍ ഈ കഷല്ലുകകള ഊര്‍ജനിലകള്‍ എന്ന്

വിളിക്കുന്നു.

* ഒരു നിശ്ചിത കഷല്ലില്‍ പ്രദക്ഷിണം ക;യ്യുന്നി1ന�ാളം കാലം ഇലക്ട്നaാണുകള്‍ക്ക് ഊര്‍ജം കുറയുകനയാ കൂടുകനയാ

ക;യ്യുന്നില്ല.

* ന്യൂക്ലിയസില്‍ നിന്നും അകലുനന്താറും കഷല്ലുകളുക1 (ഇലന]ാണുകളുക1)ഊര്‍ജം കൂ1ിവരുന്നു.

* കഷല്ലുകള്‍ക്ക് യഥാക്രമം 1,2,3,4 എന്നിങ്ങകനനയാ K,L,M,N എന്നിങ്ങകനനയാ നപര് നല്‍കിയിരിക്കുന്നു.
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ആറ്റത്തിന്റെ� മൗ�ിക കണങ്ങള്‍:ഇലന]ാണ്‍,നപ്രാനട്ടാണ്‍,ന്യൂനaാണ്‍ എന്നിവകയ ആറ്റ�ികല മൗലികകണങ്ങള്‍ എന്ന്

വിളിക്കുന്നു.  ഇവയില്‍ ഇലന]ാണിന് കനഗറ്റീവ് ;ാര്‍ജും,  നപ്രാനട്ടാണിന് നപാസിറ്റീവ് ;ാര്‍ജുമാണുള്ളത്.  ന്യൂനaാണിന്

;ാര്‍ജില്ല.  നപ്രാനട്ടാണിക,യും  ന്യൂനaാണിക,യും മാസുകള്‍ തമ്മില്‍ നനരിയ വ്യത്യാസനമയുള്ളൂ.  ഇവയുക1  മാസ്  ഒരു

ആറ്റമിക്  മാസ്  (1  u)  ആണ്.  നപ്രാനട്ടാണിക,യും  ന്യൂനaാണികനയും  അനപക്ഷിച്ച്  ഇലന]ാണിക,  മാസ്  വളകര

കുറവായതിനാല്‍ പ്രാനയാഗിക ആവശ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഇതിക, മാസ് പൂജ്യമായി പരിഗണിക്കുന്നു.

ആറ്റത്തിന്റെ� മാസ്  നമ്പര്‍:ഒരാറ്റ�ികല നപ്രാനട്ടാണുകളുക1യും  ന്യൂനaാണുകളുക1യും ആകക എണ്ണക� മാസ്  നJര്‍

എന്ന് വിളിക്കുന്നു. A എന്ന അക്ഷരം കകാണ്ടാണ് മാസ് നJര്‍ സൂ;ിപ്പിക്കുന്നത്. 

ആഫറ്റാമിക  നമ്പര്‍:ഒരാറ്റ�ികല  നപ്രാനട്ടാണുകളുക1  ആകക  എണ്ണക�  ആ  ആറ്റ�ിക,  ആനറ്റാമിക  നJര്‍  എന്ന്

വിളിക്കുന്നു.  Z എന്ന അക്ഷരം കകാണ്ടാണ് ആറ്റമിക നJറികന സൂ;ിപ്പിക്കുന്നത്. 
ഒരാറ്റ�ില്‍  ഓനരാ  കണികകളും  എത്രവീതമുകണ്ടന്ന്  കകണ്ട�ാന്‍  താകഴ  കകാടു�ിരിക്കുന്ന  wന്ധം
ഉപനയാഗകപ്പടു�ാം

ആനറ്റാമിക നJര്‍  Z =  നപ്രാനട്ടാണുകളുക1 എണ്ണം  = ഇലന]ാണുകളുക1 എണ്ണം 

മാസ് നJര്‍ =  നപ്രാനട്ടാണുകളുക1 എണ്ണം  +  ന്യൂനaാണുകളുക1 എണ്ണം  

ന്യൂനaാണുകളുക1 എണ്ണം  = മാസ് നJര്‍ - ആനറ്റാമിക നJര്‍  = A – Z

പ്രതീകഫത്താന്റെടാപ്പം  ആഫറ്റാമിക  നമ്പറും  മാസ്  നമ്പറും:മൂലക�ിക,  പ്രതീകന�ാന1ാപ്പം  അതിക,  ആനറ്റാമിക

നJറും മാസ് നJറും സൂ;ിപ്പിക്കാറുണ്ട്. പ്രതീക�ിക, ഇ1തുവശ�് മുകളിലായി മാസ് നJറും താകഴയായി ആറ്റമിക

നJറും സൂ;ിപ്പിക്കുന്നു.  ഉദാഹരണം.  23
11Na , അതായത് നസാഡിയ�ിക, ആനറ്റാമികനJര്‍ 11 ഉം മാസ് നJര്‍ 23

ഉം ആണ്.  

ആറ്റത്തിന്റെ� ഇ�ഫ1ാണ്‍ വിന്യാസം:ആറ്റ�ികല കഷല്ലുകളുക1 നപരുകള്‍ യഥാക്രമം  K,L,M,N,O  എന്നാണ്.   ഈ

കഷല്ലുകളില്‍ പരമാവധി ഉള്‍കക്കാള്ളുന്ന ഇലന]ാണുകളുക1 എണ്ണം 2,8,18,32,50 എന്നിങ്ങകനയാണ്.  ഒരു കഷല്ലില്‍ ഉള്‍

കക്കാള്ളുന്ന ഇതന]ാണിക, എണ്ണം 2n2 ആണ്.  ഇതില്‍ 'n' എന്നത് കഷല്ലിക, സംഖ്യയാണ്. 

       താഴ്ന്ന ഊര്‍ജനിലയിലുള്ള ഒരു കഷല്ലില്‍ ഉള്‍കക്കാള്ളാവുന്ന പരമാവധി ഇലന]ാണുകള്‍ നിറഞ്ഞതിനുനശഷം മാത്രനമ

അടു� ഊര്‍ജനിലയുള്ള കഷല്ലില്‍ ഇലന]ാണ്‍ പൂരണം ന1ക്കുകയുള്ളൂ. 

          ഏകതാരാറ്റ�ിക,യും wാഹ്യതമകഷല്ലില്‍ ഉള്‍കക്കാള്ളുന്ന പരമാവധി ഇലന]ാണുകളുക1 എണ്ണം 8 ആണ്. 

ഏതാനും മൂലകങ്ങളുക1 ഇലന]ാണ്‍ വിന്യാസവും നwാര്‍ ആറ്റംമാതൃകയും കകാടു�ിരിക്കുന്നു. 

മൂ�കം Z A ഇ�ഫ1ാണ്‍ വിന്യാസം

H 1 1 1

He 2 4 2

Li 3 7 2,1

Be 4 9 2,2

B 5 10 2,3

C 6 12 2,4

Ne 10 20 2,8

Na 11 23 2,8,1

Ar 18 40 2,8,8
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ഐഫസാഫടാപ്പുകള്‍
ഒനര ആനറ്റാമിക നJറും വ്യത്യസ്ത മാസ് നJറുമുള്ള ഒനരമൂലക�ിക, വ്യത്യസ്ത ആറ്റങ്ങകളയാണ് ഐനസാന1ാപ്പുകകളന്ന്

വിളിക്കുന്നത്.ഉദാഹരണം:  മൈഹഡ്രജക,  മൂന്ന്  ഐനസാന1ാപ്പുകളാണ്  നപ്രാട്ടിയം  (1
1H),  ഡ്യൂട്ടീരിയം  (1

2H),  aിഷ്യം

(1
3H). 

ഈ ആറ്റങ്ങളുക1കയല്ലാം ആറ്റമിക നJര്‍ 1 ആണ്. എന്നാല്‍ മാസ് നJറുകള്‍ യഥാക്രമം 1,2,3 എന്നിങ്ങകനയാണ്. 

കാര്‍wണിക, ഐനസാന1ാപ്പുകളാണ് കാര്‍wണ്‍ - 12 (6
12C), കാര്‍wണ്‍ - 13 (6

13C), കാര്‍wണ്‍ - 14 (6
14C) എന്നിവ. 

       ഐനസാന1ാപ്പുകള്‍ പലതും വളകരയധികം പ്രാധാന്യമുള്ളവയാണ്.  മൈഹഡ്രജക, ഐനസാന1ാപ്പായ  ഡ്യൂട്ടീരിയം

ആണവനിലയങ്ങളില്‍ ഉപനയാഗിക്കുന്നു.  കാര്‍wണ്‍  -  14  എന്ന ഐനസാന1ാപ്പ്  നഫാസിലുകളുക1 കാലപ്പഴക്കം നിര്‍

ണ്ണയിക്കാനുപനയാഗിക്കുന്നുണ്ട്.  നഫാസ്ഫറസ് - 31 സസ്യങ്ങളികല പദാര്‍ത്ഥവിനിമയം തിരിച്ചറിയുന്നതിനുള്ള നaസറായി

ഉപനയാഗിക്കുന്നു.   അയഡിന്‍  -  131,  നകാwാള്‍ട്ട്-  60  എന്നിവ ;ികില്‍സയ്ക്കും നരാഗനിര്‍ണ്ണയ�ിനുപനയാഗിക്കുന്നു.

യുനറനയം - 235 ആണവനിലയങ്ങളി ല്‍ ഇന്ധനമായി ഉപനയാഗിക്കുന്നു. 

പരിശീ�നഫ8ാദ്യങ്ങള്‍.

1.  ആറ്റ�ികല ഏതുകണ�ിക, സാന്നിധ്യമാണ്  കജ.കജ.നതാംസണ്‍ കകണ്ട�ിയത്?  ഈ കണികയുക1

;ാര്‍കജന്ത്?

2. റൂഥര്‍നഫാര്‍ഡ് ആറ്റംമാതൃകക്ക് രൂപം കകാടുക്കുന്നതിനലക്ക് നയിച്ച പരീക്ഷണനമത്?

3. ആറ്റ�ികല ന്യൂക്ലിയസിക,യും അതികല നപ്രാനട്ടാണുകളുക1യും  സാന്നിധ്യം സ്ഥിരീകരിച്ചതാര്?

4. റൂഥര്‍നഫാര്‍ഡ് മാതൃകയനുസരിച്ച് ഒരാറ്റ�ികല ഇലന]ാണുകളുക1 സ്ഥാനം എവിക1യാണ്?

6. റൂഥര്‍നഫാര്‍ഡ് മാതൃകയുക1 പ്രധാനപരിമിതി എന്തായിരുന്നു?

7. നwാര്‍ ആറ്റംമാതൃക മുനന്നാട്ടുവച്ച പ്രധാന ആശയങ്ങകളകന്തല്ലാം?

8.  ഒരാറ്റ�ികല  കഷല്ലുകകള  ഊര്‍ജനിലകകളന്നും   വിളിക്കുന്നു.  ഈ  കഷല്ലുകകള  എങ്ങകനയാണ്

സൂ;ിപ്പിക്കുന്നത്?

9. ആറ്റ�ികല ;ാര്‍ജില്ലാ�കണനമത്? ഈ കണം കകണ്ട�ിയ ശാസ്ത്രജ്ഞനാര്?

10.ഒരാറ്റ�ികല മൗലികകണങ്ങനളകതല്ലാം? ആറ്റ�ില്‍ ഇവയുക1 സ്ഥാനം വ്യക്തമാക്കുക. 

11. ആറ്റ�ികല മൗലികകണങ്ങളില്‍ സമാനമാസുള്ള കണങ്ങനളവ?

12. മാസ് നJര്‍, ആറ്റമിക നJര്‍ എന്നിവ എകന്തന്ന് വ്യക്തമാക്കുക.
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13.ആറ്റ�ില്‍  മൈവദ്യുത;ാര്‍ജുള്ള  കണികകള്‍  ഉണ്ട്.  എന്നാല്‍  ആറ്റം  മൈവദ്യുതപരമായി  നിര്‍വീര്യമാണ്.

എന്തുകകാണ്ട്? 

14. രാസപ്രവര്‍�നം ന1ക്കുനJാള്‍ മൈകമാറ്റം ക;യ്യകപ്പടുന്ന മൗലികകണനമത്?

15.  ആറ്റങ്ങളില്‍  മൂന്ന്  തരം  മൗലികകണങ്ങളുണ്ട്.  ഒരാറ്റം  ഏതുമൂലക�ിന,താകണന്ന്  നിശ്ചയിക്കുന്നത്

ഏതുമൗലിക കണങ്ങളുക1 എണ്ണമാണ്?

13.  X  എന്ന ഒരാറ്റ�ിക, ആറ്റമിക നJര്‍  11  ഉം മാസ്  നJര്‍  23  ഉം ആയാല്‍  അത്  എങ്ങകനയാണ്

സൂ;ിപ്പിക്കുന്നത്?ഈ ആറ്റ�ികല നപ്രാനട്ടാണ്‍, ഇലന]ാണ്‍, ന്യൂനaാണ്‍ എന്നിവയുക1 എണ്ണം കണക്കാക്കുക.

15.ഒരു  കഷല്ലില്‍  ഉള്‍കക്കാള്ളുന്ന  പരമാവധി  ഇലന]ാണുകകള  കകണ്ടത്തുന്നതിനുള്ള  സൂത്രവാക്യകമഴുതുക.
ഇതുപനയാഗിച്ച്  ആദ്യ  നാല്കഷല്ലുകളില്‍  ഉള്‍കക്കാള്ളാന്‍  കഴിയുന്ന  പരമാവധി  ഇലന]ാണുകളുക1  എണ്ണം

കകണ്ടത്തുക.

16. താകഴ ഏതാനും മൂലകങ്ങളും അവയുക1 ആനറ്റാമികനJറും തന്നിരിക്കുന്നു. ഇവയുക1 ഇലന]ാണ്‍ വിന്യാസം

എഴുതി നwാര്‍മാതൃക വരയ്ക്കുക.  a. നwാനറാണ്‍ -5    b. നസാ ഡിയം - 11, c.ആര്‍ഗണ്‍-18   d.കwറിലിയം -4

17.  ഐനസാന1ാപ്പുകള്‍  എന്നാകലന്ത്?  മൈഹഡ്രജക,  ഐനസാന1ാപ്പുകള്‍  ഏകതല്ലാം?  ഇതില്‍

ആണവനിലയങ്ങളില്‍ ഉപനയാഗിക്കുന്ന ഐനസാന1ാനപ്പത്?

18.  കാര്‍wണ്‍  -14,  നഫാസ്ഫറസ്  -31,  നകാwാള്‍ട്ട്  -  60,  യുനറനിയം  -235  എന്നിവ  പ്രധാനകപ്പട്ട

ഐനസാന1ാപ്പുകളാണ്. ഇവയുക1 ഓനരാ ഉപനയാഗം എഴുതുക.

19.  ലായനികളിലൂക1  മൈവദ്യുതി  ക1�ിവിട്ട്  ന1�ിയ  പരീക്ഷണ�ിലൂക1  പദാര്‍ഥങ്ങളികല  ;ാര്‍

ജുള്ളകണികകളുക1 സാന്നിധ്യക�ക്കുറിച്ചുള്ള സൂ;നനല്‍കിയ ശാസ്ത്രജ്ഞന്‍മാര്‍ ആകരല്ലാം?

20. ആദ്യനജാ1ിയികല wന്ധം കകണ്ട�ി രണ്ടാമക� നജാ1ി പൂര്‍�ീകരിക്കുക.

a. K കഷല്‍: 2 ഇലന]ാണുകള്‍; M കഷല്‍: ……..   b. ഡ്യട്ടീരിയം: മാസ് നJര്‍ - 2 ; നപ്രാട്ടിയം: ……..   

c. കാര്‍wണ്‍-12: 6 നപ്രാനട്ടാണ്‍; കാര്‍wണ്‍-14:  ….. നപ്രാനട്ടാണ്‍
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പരിശീ�നഫ8ാദ്യങ്ങളും ഉത്തരവും

1.  ആറ്റ�ികല ഏതുകണ�ിക, സാന്നിധ്യമാണ്  കജ.കജ.നതാംസണ്‍ കകണ്ട�ിയത്?  ഈ കണികയുക1

;ാര്‍കജന്ത്?

ഉത്തരം. ഇലന]ാണ്‍ .  ഇലന]ാണിന് കനഗറ്റീവ് ;ാര്‍ജാണുള്ളത്.

2. റൂഥര്‍നഫാര്‍ഡ് ആറ്റംമാതൃകക്ക് രൂപം കകാടുക്കുന്നതിനലക്ക് നയിച്ച പരീക്ഷണനമത്?

ഉത്തരം. നനര്‍� സ്വര്‍ണ്ണ�കി1ിലൂക1 ആല്‍ഫകണങ്ങകള ക1�ിവിട്ടുള്ള പരീക്ഷണം.

3. ആറ്റ�ികല ന്യൂക്ലിയസിക,യും അതികല നപ്രാനട്ടാണുകളുക1യും  സാന്നിധ്യം സ്ഥിരീകരിച്ചതാര്?

ഉത്തരം. റൂഥര്‍നഫാര്‍ഡ്

4. റൂഥര്‍നഫാര്‍ഡ് മാതൃകയനുസരിച്ച് ഒരാറ്റ�ികല ഇലന]ാണുകളുക1 സ്ഥാനം എവിക1യാണ്?

ഉത്തരം. കഷല്ലുകളില്‍.

6. റൂഥര്‍നഫാര്‍ഡ് മാതൃകയുക1 പ്രധാനപരിമിതി എന്തായിരുന്നു?

ഉത്തരം.  ;ാര്‍ജുള്ളകണമായ ഇലന]ാണുകള്‍ ന്യൂക്ലിയസിക, ഈകര്‍ഷണവലയ�ില്‍ ചുറ്റുനJാള്‍ അതിക,

ഊര്‍ജം ക്രനമണനഷ്ടകപ്പട്ട് അത് ന്യൂക്ലിയസില്‍വന്ന് പതിനക്കണ്ടതാണ്. എന്നാല്‍ ഇത് സംഭവിക്കാകത ഒരാറ്റം

സ്ഥിരതനിലനിര്‍ത്തുന്നകതങ്ങകനകയന്ന് വിശദീകരിക്കാന്‍ റൂഥര്‍നഫാര്‍ഡിനായില്ല. 

7. നwാര്‍ ആറ്റംമാതൃക മുനന്നാട്ടുവച്ച പ്രധാന ആശയങ്ങകളകന്തല്ലാം?

ഉത്തരം. i.ന്യൂക്ലിയസിനുചുറ്റും നിശ്ചിത ഓര്‍wിറ്റുകളിലൂക1(കഷല്ലുകളിലൂക1)യാണ് ഇലന]ാണുകള്‍   പ്രദക്ഷിണം

ക;യ്യുന്നത്.
ii.ഓനരാ  കഷല്ലികലയും  ഇലന]ാണുകള്‍ക്ക്  ഒരു  നിശ്ചിത ഊര്‍ജമുണ്ട്.  അതിനാല്‍ ഈ കഷല്ലുകകള ഊര്‍ജനിലകള്‍

എന്ന് വിളിക്കുന്നു.

iii.ഒരു നിശ്ചിത കഷല്ലില്‍ പ്രദക്ഷിണം ക;യ്യുന്നി1ന�ാളം കാലം ഇലക്ട്നaാണുകള്‍ക്ക് ഊര്‍ജം കുറയുകനയാ കൂടുകനയാ

ക;യ്യുന്നില്ല.

 iv. ന്യൂക്ലിയസില്‍ നിന്നും അകലുനന്താറും കഷല്ലുകളുക1 ഊര്‍ജം കൂ1ിവരുന്നു.

8.  ഒരാറ്റ�ികല  കഷല്ലുകകള  ഊര്‍ജനിലകകളന്നും   വിളിക്കുന്നു.  ഈ  കഷല്ലുകകള  എങ്ങകനയാണ്

സൂ;ിപ്പിക്കുന്നത്?

ഉത്തരം.ന്യൂക്ലിയസില്‍നിന്നും തു1ങ്ങി യഥാക്രമം 1,2,3,4,5 എന്നിങ്ങകനനയാ K,L,M,N,O എന്നിങ്ങകനയാണ്

കഷല്ലുകള്‍ക്ക് നപരുകള്‍ നല്‍കിയിരിക്കുന്നത്. 

9. ആറ്റ�ികല ;ാര്‍ജില്ലാ�കണനമത്? ഈ കണം കകണ്ട�ിയ ശാസ്ത്രജ്ഞനാര്?

ഉത്തരം.  ന്യൂനaാണാണ്  ഒരാറ്റ�ികല  ;ാര്‍ജില്ലാ�  കണം.  കജയിംസ്  ;ാഡ് വിക്കാണ്  ആറ്റ�ികല

ന്യൂനaാണിക, സാന്നിധ്യം സ്ഥിരീകരിച്ചത്. 

10.ഒരാറ്റ�ികല മൗലികകണങ്ങനളകതല്ലാം? ആറ്റ�ില്‍ ഇവയുക1 സ്ഥാനം വ്യക്തമാക്കുക. 

ഉത്തരം. ഇലന]ാണ്‍, നപ്രാനട്ടാണ്‍, ന്യൂനaാണ്‍. 
ഇവയില്‍ നപ്രാനട്ടാണുകളും ന്യൂനaാണുകളും ആറ്റ�ിക, ന്യൂക്ലിയസിലും ഇലന]ാണുകള്‍ ന്യൂക്ലിയസിനുചുറ്റുമുള്ള

കഷല്ലുകളിലുമാണ് സ്ഥിതിക;യ്യുന്നത്.

11. ആറ്റ�ികല മൗലികകണങ്ങളില്‍ സമാനമാസുള്ള കണങ്ങനളവ?

ഉത്തരം. നപ്രാനട്ടാണും ന്യൂനaാണും.
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12. മാസ് നJര്‍, ആറ്റമിക നJര്‍ എന്നിവ എകന്തന്ന് വ്യക്തമാക്കുക.

ഉത്തരം.  ഒരാറ്റ�ികല  നപ്രാനട്ടാണുകളുക1യും  ന്യൂനaാണുകളുക1യും  ആകക  എണ്ണക�  മാസ്  നJകറന്നും

നപ്രാനട്ടാണുകളുക1 എണ്ണക� ആറ്റമിക നJര്‍ എന്നും വിളിക്കുന്നു.

13.ആറ്റ�ില്‍  മൈവദ്യുത;ാര്‍ജുള്ള  കണികകള്‍  ഉണ്ട്.  എന്നാല്‍  ആറ്റം  മൈവദ്യുതപരമായി  നിര്‍വീര്യമാണ്.

എന്തുകകാണ്ട്? 

ഉത്തരം.  ഒരാറ്റ�ികലനപ്രാനട്ടാണുകളുക1യും  ഇലന]ാണുകളുക1യും  എണ്ണം  തുല്യമാണ്.  ഇലന]ാണിക,യും

നപ്രാനട്ടാണിക,യും ;ാര്‍ജുകള്‍ തുല്യവും വിപരീതവുമായതിനാല്‍ ഒരാറ്റ�ികല ആകക ;ാര്‍ജ് പൂജ്യമായിമാറുന്നു.

14. രാസപ്രവര്‍�നം ന1ക്കുനJാള്‍ മൈകമാറ്റം ക;യ്യകപ്പടുന്ന മൗലികകണനമത്?

ഉത്തരം. ഇലന]ാണുകള്‍. 

15.  ആറ്റങ്ങളില്‍  മൂന്ന്  തരം  മൗലികകണങ്ങളുണ്ട്.  ഒരാറ്റം  ഏതുമൂലക�ിന,താകണന്ന്  നിശ്ചയിക്കുന്നത്

ഏതുമൗലിക കണങ്ങളുക1 എണ്ണമാണ്?
ഉത്തരം. നപ്രാനട്ടാണുകളുക1 .

13.  X  എന്ന ഒരാറ്റ�ിക, ആറ്റമിക നJര്‍  11  ഉം മാസ്  നJര്‍  23  ഉം ആയാല്‍  അത്  എങ്ങകനയാണ്

സൂ;ിപ്പിക്കുന്നത്?ഈ ആറ്റ�ികല നപ്രാനട്ടാണ്‍, ഇലന]ാണ്‍, ന്യൂനaാണ്‍ എന്നിവയുക1 എണ്ണം കണക്കാക്കുക.

ഉത്തരം.  11
23X

നപ്രാനട്ടാണുകളുക1 എണ്ണം = 11        

ഇലന]ാണുകളുക1 എണ്ണം = 11 (നപ്രാനട്ടാണിക,യും ഇലന]ാണിക,യും എണ്ണം തുല്യമാണ്)

ന്യൂനaാണുകളുക1 എണ്ണം = A – Z = 23 – 11 = 12

15.ഒരു  കഷല്ലില്‍  ഉള്‍കക്കാള്ളുന്ന  പരമാവധി  ഇലന]ാണുകകള  കകണ്ടത്തുന്നതിനുള്ള  സൂത്രവാക്യകമഴുതുക.
ഇതുപനയാഗിച്ച്  ആദ്യ  നാല്കഷല്ലുകളില്‍  ഉള്‍കക്കാള്ളാന്‍  കഴിയുന്ന  പരമാവധി  ഇലന]ാണുകളുക1  എണ്ണം

കകണ്ടത്തുക.

ഉത്തരം. ഒരു കഷല്ലികല പരമാവധി ഇലന]ാണുകളുക1 എണ്ണം = 2n2

ഒന്നാമക� കഷല്ലികല ഇലന]ാണുകളുക1  എണ്ണം   = 2n2= 2x12 = 2

രണ്ടാമക� കഷല്ലികല ഇലന]ാണുകളുക1 എണ്ണം   = 2n2= 2x22 = 8

മൂന്നാമക� കഷല്ലികല ഇലന]ാണുകളുക1 എണ്ണം   = 2n2= 2x32 = 18

നാലാമക� കഷല്ലികല ഇലന]ാണുകളുക1 എണ്ണം   = 2n2= 2x42 = 32

16. താകഴ ഏതാനും മൂലകങ്ങളും അവയുക1 ആനറ്റാമികനJറും തന്നിരിക്കുന്നു. ഇവയുക1 ഇലന]ാണ്‍ വിന്യാസം

എഴുതി നwാര്‍മാതൃക വരയ്ക്കുക.  a. നwാനറാണ്‍ -5    b. നസാ ഡിയം - 11, c.ആര്‍ഗണ്‍-18   d.കwറിലിയം -4
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17.  ഐനസാന1ാപ്പുകള്‍  എന്നാകലന്ത്?  മൈഹഡ്രജക,  ഐനസാന1ാപ്പുകള്‍  ഏകതല്ലാം?  ഇതില്‍

ആണവനിലയങ്ങളില്‍ ഉപനയാഗിക്കുന്ന ഐനസാന1ാനപ്പത്?

ഉത്തരം.ഒനര  ആനറ്റാമിക  നJറും  വ്യത്യസ്ത  മാസ്  നJറുമുള്ള  ഒനരമൂലക�ിക,  വ്യത്യസ്ത  ആറ്റങ്ങകളയാണ്

ഐനസാന1ാപ്പുകകളന്ന്  വിളിക്കുന്നത്.  നപ്രാട്ടിയം  (1
1H),  ഡ്യൂട്ടീരിയം  (1

2H),  aിഷ്യം  (1
3H)  എന്നിവയാണ്

മൈഹഡ്രജക, ഐനസാന1ാപ്പുകള്‍.

ഡ്യൂട്ടീരിയം ആണവനിലയങ്ങളില്‍ ഉപനയാഗകപ്പടുത്തുന്ന ഐനസാന1ാപ്പാണ്.

18.  കാര്‍wണ്‍  -14,  നഫാസ്ഫറസ്  -31,  നകാwാള്‍ട്ട്  -  60,  യുനറനിയം  -235  എന്നിവ  പ്രധാനകപ്പട്ട

ഐനസാന1ാപ്പുകളാണ്. ഇവയുക1 ഓനരാ ഉപനയാഗം എഴുതുക.

ഉത്തരം.കാര്‍wണ്‍-14:നഫാസിലുകളുക1 കാലപ്പഴക്കം നിര്‍ണ്ണയിക്കാനുപനയാഗിക്കുന്നു.

നഫാസ്ഫറസ്  -  31:  സസ്യങ്ങളികല പദാര്‍ത്ഥവിനിമയം തിരിച്ചറിയുന്നതിനുള്ള നaസറായി ഉപനയാഗിക്കുന്നു.

നകാwാള്‍ട്ട്-60: ;ികില്‍സയ്ക്കും നരാഗനിര്‍ണ്ണയ�ിനുപനയാഗിക്കുന്നു.

 യുനറനയം - 235: ആണവനിലയങ്ങളി ല്‍ ഇന്ധനമായി ഉപനയാഗിക്കുന്നു. 

19.  ലായനികളിലൂക1  മൈവദ്യുതി  ക1�ിവിട്ട്  ന1�ിയ  പരീക്ഷണ�ിലൂക1  പദാര്‍ഥങ്ങളികല  ;ാര്‍

ജുള്ളകണികകളുക1 സാന്നിധ്യക�ക്കുറിച്ചുള്ള സൂ;നനല്‍കിയ ശാസ്ത്രജ്ഞന്‍മാര്‍ ആകരല്ലാം?

ഉത്തരം. മൈമകക്കല്‍ ഫാരകഡ, സര്‍ ഹംഫ്രീനഡവി.

20. ആദ്യനജാ1ിയികല wന്ധം കകണ്ട�ി രണ്ടാമക� നജാ1ി പൂര്‍�ീകരിക്കുക.

a. K കഷല്‍: 2 ഇലന]ാണുകള്‍; M കഷല്‍: ……..   b. ഡ്യട്ടീരിയം: മാസ് നJര്‍ - 2 ; നപ്രാട്ടിയം: ……..   

c. കാര്‍wണ്‍-12: 6 നപ്രാനട്ടാണ്‍; കാര്‍wണ്‍-14:  ….. നപ്രാനട്ടാണ്‍

ഉത്തരം.a. 18        b. 1       c. 6 നപ്രാനട്ടാണ്‍
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